

产业链上的“红色堡垒”

——咸安区桂花产业党支部小记

记者 朱哲 黄柱 通讯员 吴剑 钱道政

把党的组织优势融入到产业优势中，把党员致富能人聚在产业链上，让农民富在产业链上——咸安区桂花镇建立的桂花产业党支部，走出了一条特色鲜明的党建新路。

7日，记者慕名来到桂花产业党支部一探究竟。

走进桂树掩映中的产业党支部办公室，支部书记何胜利正在和工作人员一起更新桂花网站，对客户进行桂花苗木的售后跟踪服务，向支部成员发布田间抚育管理资讯。

今年46岁的何胜利是桂花镇柏墩村桂花种植大户，从事苗木销售已有20多年。为了把桂花镇的桂花推出去，他注册过产品商标，干过在外跑市场的苗木经纪人，和专业大户成立过桂花产业合作社和产业链。

桂花镇70%的农户都在种桂花，全镇种植面积1.5万余亩，年种植桂花苗木2亿株，年销售额达1亿元。但因桂花产业基地规模小、产业化和标准化程度低，存在产品单一、产业链有限、产品参与市场竞争能

力不强等众多问题。

通过在市场多年的摸爬滚打，何胜利体会到：虽然镇里桂花产业专业大户和专业合作社较多，但大多是粗放型的生产模式，资源共享平台和机制有限，市场化程度低，组织化程度有待进一步规范和强化。

“能不能把党员组织起来，成立一个产业党支部，大家一起闯市场、跑销路，带领群众共同致富？”何胜利的构想得到了当地党委部门的认同。去年8月，在咸安区委组织部和当地党委的指导下，桂花镇桂花产业党支部应运而生。

桂花产业党支部由3名支委委员组成，其中1名支部书记，1名支部副书记，1名支委委员。党支部依托境内的桂花产业种植专业大户、专业合作社、加工企业和运输企业等，涉及桂花种植、生产、加工、营销、运输等多个领域。

咸安区委组织部组织科副科长常忆南介绍说，成立桂花产业党支部的目的就是打破原有的以行政村设立党支部的惯例，使党组织及党员的骨干作用得到进一步强化，也为桂花产业的持续发展提供组织保

障和支撑，从而实现产业良性循环。

桂花产业党支部成立后，吸引镇里毛坪、明星、柏墩、鸣水泉、石城、南川、万寿桥、白沙等7个村的党员种植大户踊跃加入。

今年45岁的何家明是咸安区桂花产业党支部的成员之一。他从事桂花种植10余年，自去年加入桂花产业党支部后，学会了网上销售，1.5米以下的桂花苗80%都是网销，旺季日销售额达2至3万元。他感叹：“原来是天天在外面跑腿，现在是轻轻松松坐在家里赚钱。”

“我以前都是单干，加入党支部我体验到了集体的力量，尝到了党员致富能人带头的甜头。”今年40岁的何利自家种有30亩桂花苗木。他说，以前没有加入党支部时，门路少、销路窄，跑断了腿，苗木都经常卖不出去。现在进了党支部后，大伙一起跑市场，找销路，苗木生意一天比一天好。

对接“互联网+”战略机遇，桂花产业党支部积极引导以往跑市场的党员苗木经纪人转型，指导苗农建销售网站，淘宝网店在网上销售苗木。以往难以接手的大订单，如今通过多家苗农合作就可完成，网络

销售也带来了当地苗木产业的整合。

截至目前，党支部成员已达38人，组织的凝聚力和战斗力不断增强。党支部组织架构进一步明晰，种植党小组、加工党小组、物流党小组、销售党小组一一俱全。

支部成立一年来，在38名党员的示范带动下，附近5个村、1000多户群众加盟从事桂花苗木的生产和销售，年销售桂花苗达1000万株以上，平均每户每年增收10000余元。党支部副书记郑红林说：“这些都是在支部成立后，从注重苗木的销售环节到加强售后服务带来的明显转变。”

谈到未来，何胜利信心满满：党支部将不断组织产业培训、基地建设、技术推广、市场营销等相关的活动，扎实搞好桂花产业的发展规划，促进桂花产业朝规模化、集约化、标准化方向发展。

新闻聚焦



②

移民新村

图①：9日，通山县大畈镇长滩村村民陈新建在新居门口翻晒玉米。

该村位于龙岩山半腰，1958年兴修富水水库时，村里20余户110人举家迁至龙岩山落户。至2014年，在相关部门的帮扶下，50多户移民搬迁到基础设施配套齐全、环境优美的生态文明新村。

图②：长滩新村保留的部分土坯房，成为移民最后的印迹。

记者 张大乐 摄



借鉴经验 定期培训 政策扶持

通城掀起电商发展热潮

本报讯 记者程慧、通讯员熊汉武报道：“你们代理的花瑶竹酒有什么特色？”“口感好，有养生保健的功效。”……11日，记者来到胡秀位于通城县隽水镇帝景公寓的家中时，她正坐在沙发上，通过微信平台向客户介绍产品信息。

“做微商，不用每天出门，在家就能做生意，真的很方便。”放下手机，胡秀跟记者聊起了她的“电商创业之旅”。

2012年，胡秀就在淘宝网上开了一家网店，专卖睡衣。今年4月中旬，她报名参加了该县举办的电子商务培训班，为期一周的学习不仅解决了以往做电商时碰到的困惑和难题，而且还让她对微信平台的网络营销有了更深刻的认识。

“培训结束后不久，我就代理了湖南隆

回地方特色酒品牌，并通过微信进行网络销售。”胡秀说，虽然做微商才几个月的时间，但如今，自己微信群里的客户已经有100多人，基本可以保持每天两瓶以上的销售量。

今年以来，通城县为促进电子商务发展，先后组织相关工作人员，前往襄阳、赤壁等地考察学习，借鉴外地先进经验，并在此基础上，定期举办了5次电商培训班，共培训300人次。

与此同时，该县成立了促进电子商务发展工作领导小组，通过政策扶持引导全县电子商务健康发展。

记者从县商务局获悉，眼下，该县已与阿里巴巴集团达成了构建农村电子商务平台的合作意向，全县加入电子商务的企业有170余家、个体经营户500多户。

做大做强 绿色防控 舞活龙头

赤壁擦亮有机农业名片

本报讯 记者刘子川、特约记者童金健报道：12日，在神山兴农科技公司猕猴桃基地，一颗颗果实挂在枝头，迎风摇曳，昭示着丰收。公司负责人龚某介绍：“公司1181.5亩猕猴桃已于去年12月获得有机转换认证。”

在黄盖湖镇香莲基地，一眼望下，一片“莲海”，生机盎然。据介绍，该基地有机莲子认证已达意愿，正在遴选认证公司；

余家桥绿念果业、赤壁九春豪陈家咀蔬菜专业合作社正在开展有机果蔬认证；

如今，赤壁一大批以现代有机农业为特征的农业产业项目，如雨后春笋般纷纷崛起。

近年来，赤壁市加快绿色生态产业展览交易基地建设，促进产业转型升级，大力发展有机农业，着力推进农业现代化。

该市加强基地管理，指导基地业主，按照有机生产标准进行生产，建成陆水湖6万亩有机水产品基地，黄盖湖镇、沧湖开发区5000亩水生蔬菜基地。

此外，该市加强病虫预测预报，大力实施绿色防控。在车埠镇建成杀虫台示范片，辐射周边500亩；在赵李桥镇，建成一个万亩茶园绿色防控示范区；在东柳九毫蔬菜生产基地，建成一个千亩绿色设施大棚蔬菜示范基地。

为擦亮有机品牌的绿色名片，该市抓好新型经营主体培育，推进产业化发展。已培植5个千亩以上的种植大户，并进一步指导成立种植专业合作社。目前，该市各类农专业合作社达340家，种田大户279户，拥有收割机、拖拉机、机动力喷雾器等农业机械共2000多台（套）。

吃动两平衡 健康一辈子

健康湖北·咸宁站邀你一起“健步走”

时间：9月19日（周六）上午 地点：十六潭公园

及健康管理理念，提升市民健康素养。

健步走活动将环绕十六潭公园中心山体一周，沿途主办方还将设置饮水站、健康宣讲点。参与者持号码纸在起点处按规定路线徒步，不计时间不记名次，沿途在每个饮水站获得号码牌盖章后返回主会场，即可领取一份健康纪念品，并参与随后的抽奖和有奖问答。

活动期间，到场市民除可享受免费健康体验、专家义诊、健康咨询、领取健康小礼品外，还可参与健康知识有奖问答活动。健步走报名咨询电话：0715-8182108。市民也可通过关注“健康新闻”微信号：xnscdc参与活动。

本报讯 通讯员唐寅报道：笔者昨日获悉，“健康湖北”咸宁站主题宣传活动将于19日举行。届时主办方将在十六潭公园举办以“健步走”为主要形式的健康主题宣传活动。“健步走”即日起接受机关、企事业单位团体或个人报名。

根据省爱卫办“健康湖北”全民健康生活方式主题宣传相关要求，市爱卫办、市疾控中心定于9月19日上午，在十六潭公园入口广场举行咸宁站主题宣传活动。此次活动以“吃动两平衡 健康一辈子”为主题，通过全民健步走、专家义诊、免费体检、有奖问答等方式，向市民宣讲平衡膳食、合理运动等健康生活方式，普

健步走“携手”全国爱牙日

武大口腔医院专家团队前来“助阵”

本报讯 通讯员唐寅报道：笔者昨日从市爱卫办获悉，将于本月19日举行的“健康湖北”咸宁站主题宣传活动暨健步走行动，又有利好内容加入：武大口腔医院的专家团队将前来“助阵”，为市民免费提供口腔健康咨询、义诊及爱牙护牙知识宣讲。

19日，以“吃动两平衡 健康一辈子”为主题的健步走活动将在十六潭公园举行。而此后的9月20日，为全国爱牙日。为更好地宣传健康生活方式，普及健康管理理念，主办方特意邀请到武大口腔医院杜民权、江汉等6名专家、教授组成义诊团队，到健步走活动现场，为市民免费提供口腔健康咨询、义诊、爱牙护

牙知识宣讲。“健康湖北”咸宁站主题宣传活动的内容将更加丰富，市民也将享受到更多更好的健康福利大餐。

作为本次主题宣传活动的重头戏，健步走活动将环绕十六潭公园中心山体一周，市民在青山绿水间徒步徜徉的同时，将充分感受徒步运动的乐趣和益处。目前，“健步走”活动正在进行报名登记。欢迎机关、企事业单位团体或个人积极报名参与。

活动期间，到场市民除可享受免费健康体验、专家义诊、健康咨询、领取健康小礼品外，还可参与健康知识有奖问答活动。奖品包括体脂秤、运动手环以及由市疾控中心、健康管理中心提供的千元体检套餐大礼包等。

余红岚调研党员社区志愿服务情况

本报讯 记者闻期骏报道：14日，市委常委、组织部长余红岚赴城区多个社区，调研党员志愿者服务社区活动开展情况。

余红岚一行首先来到温泉办事处花坛社区，就社区管理、社区活动开展情况，社区困难党员帮扶等内容进行详细询问，并走访察看了社区党员活动室；在浮山办事处梅园社区，余红岚充分肯定了该社区取得的成绩，要求开展形式多样的活动，丰富老人们的业余生活。余红岚一行还调研了文笔路社区，并听取了市直部门联系社区及社区自身开展党员志愿者活动情况的汇报。

余红岚指出，做好党员社区志愿服务工作，要紧密结合党员的职业特点、专业特长和服务意向开展，让每名党员志愿者与社区需求紧密联系起来；要注重学习，借鉴其他地方社区先进经验，通过新媒体交流社区服务心得和体会；要创新党员志愿者社区志愿服务管理办法，探索建立相应考核机制，推动党员志愿者服务社区科学化、常态化、制度化。

我市启动城市环境综合整治行动

本报讯 记者黄柱、通讯员童焕欢报道：昨日，市城市环境综合整治动员会议召开。市委常委、宣传部长王济民，副市长曾国平出席会议。

按照“提高标准、增加靓点、打造精品、形成特色”的要求，我市将在城区范围内开展“四项活动、八项整治”行动，着力解决城市环境存在的突出问题，以良好的城市环境迎接第七届国际温泉文化旅游节。

“四项活动”，即“部门包街”、“万人洁城”、“社区综合整治”、“门前四包”责任制；“八项整治”，包括整治环境卫生，整治交通秩序，整治临街立面，整治沿街为市，整治公用设施，整治建筑工地，整治早餐夜市，整治集贸市场。

会议要求，各级各部门要把这次城市环境综合整治工作作为为民办实事、构建和谐咸宁的大事来抓，做到主要领导靠前指挥，分管领导具体抓，确保各项工作落到实处，抓出成效。各单位、各部门要服从市城管委的统一安排，密切配合，齐抓共管，切实为广大群众创造一个干净整洁的城区环境。

通城开展双节专项检查

本报讯 记者程慧、通讯员李文报道：11日，记者从通城县纪委获悉，该县将启动中秋国庆期间“四风”问题专项检查工作，强化执纪监督，严防“四风”问题反弹回潮。

该县第一时间向全县各单位转发省纪委《关于严明中秋国庆期间有关纪律要求的通知》文件，进一步重申和严明“八个严禁”纪律要求。

同时，协调工商、税务、公安、交警等县直部门在全县范围内对公款购买月饼（烟酒、土特产等）节礼、公款吃喝、大操大办、公车私用、公款娱乐和领导干部涉赌涉赌等“四风”问题开展专项检查，构建分工明确，各负其责的监督网络。

据悉，对发现的顶风违纪行为，将坚决实行零容忍，发现一起，查处一起，决不姑息。将一律进行点名道姓公开通报曝光，一律实行“一案双查”，及时受理“四风”问题信访举报、立查立纠，不断整治“四风”的针对性和实效性。

崇阳“打非治违”专项整治活动启动

本报讯 通讯员胡志成报道：14日，崇阳县道路运输管理局启动安全生产大检查和深化“打非治违”专项整治行动，努力从源头上防止和遏制重特大道路运输安全生产事故发生。

行动至12月31日止，将以“查隐患、严治理、防事故、保安全”为主题，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求，全面深入检查客运、旅游、危险化学品等重点运输企业和汽车客运站人员密集场所的安全生产责任体系落实情况，促进监管执法、企业主体责任和安全检查责任制落实。

同时，依法严厉打击无证经营、无从业资格证驾驶营运车辆，以及客运站未严格落实“三不进六不出站”和门检安全管理制度，营运车辆不按规定安装使用动态监控系统装置，驾驶人超速、超载、超员、疲劳驾驶等非法违法、违规违章行为。



8月27日，嘉鱼县渡普镇大路铺村湘莲种植基地，当地莲农正在采摘莲蓬。近年来，该镇依托丰富的水资源，不断引进优质湘莲品种，发展湘莲产业，全镇湘莲种植面积达7000多亩，产值1200余万元。

记者 夏正锋 特约记者 龙钰 通讯员 戴莹 摄

通城县原县委常委、常务副县长黎时亮被移送司法机关

咸宁廉政网消息 日前，咸宁市纪委将通城县原县委常委、常务副县长黎时亮涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。